Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

декабря 2023 года пятница Nº 256 (30293)

Новости и аналитика на портале www.yuz.uz Для достижения наших благородных целей мы претворяем в жизнь все нормы и принципы, определенные в Основном законе. Глубоко осознавая значение обеспечения верховенства Конституции и законов в обществе, организацию деятельности государственных органов в соответствии с новыми конституционно-правовыми условиями, мы начали системную работу в этом направлении. В частности, исходя из положений Основного закона ускоренными темпами осуществляется гармонизация действующих законов с новыми конституционными нормами.

> Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Узбекистан.

### ОЗДРАВЛЕН



Дорогие соотечественники!

Искренне, от всего сердца поздравляю вас, весь наш многонациональный народ с Днем Конституции Республики Узбекистан - 8 декабря.

Конституция является прочным фундаментом нашей национальной государственности и суверенитета, всех достигнутых сегодня успехов и рубежей, наших устремлений на пути строительства демократического правового государства. И мы высоко ценим ни с чем не сравнимую роль Основного закона в развитии родного Узбекистана.

праздник, имеющий большое значение в общественно-политической жизни, развитии страны, приобретает особый смысл. Прежде всего потому, что впервые в нашей национальной истории Кон-

ституция была принята в новой редакции на всенародном референдуме, состоявшемся 30 апреля этого года.

Будучи по своей сути истинно народным Основным законом страны, она, несомненно, стала важнейшим правовым гарантом необратимости широкомасштабных реформ, направленных на строительство Нового Узбекистана.

В новой редакции Конституции твердо закреплены пять ключевых положений - Узбекистан является суверенным, демократическим, праьезусловно, в нынешнем году этот вовым, социальным и светским государством, ее содержание коренным ституцией в новой редакции было приобразом усовершенствовано, дополнено новыми главами и статьями.

Для достижения наших благородных целей мы претворяем в жизнь все нормы и принципы, определенные в Основном законе. Глубоко осознавая значение обеспечения верховенства Конституции и законов в обществе, организацию деятельности государственных органов в соответствии с новыми конституционно-правовыми условиями, мы начали системную работу в этом направлении. В частности, исходя из положений Основного закона ускоренными темпами осуществляется гармонизация действующих законов с новыми конституционными нормами.

В этой связи следует отметить, что за короткии период в соответствие с Конведено более 30 законов и подзаконных актов.

Принцип верховенства Конституции и законов - основной критерий устой-

■ Отклик

чивого развития. В последние годы все наши реформы мы осуществляли, опираясь именно на этот принцип.

Наглядным подтверждением служит то, что за последние шесть лет в стране объем валового внутреннего продукта вырос в 1,5 раза, число предпринимателей увеличилось в 2 раза, промышленный рост превысил 40 процентов.

Средства, направленные в этом году в социальную сферу, составили 134 триллиона сумов, увеличившись по сравнению с 2016 годом в 5,6 раза.

Результаты наших масштабных и системных реформ получают широкое признание и на международной арене. В частности, за последние годы Узбекистан поднялся на 32 позиции в международном Индексе восприятия коррупции, на 28 позиций - в Индексе свободы прессы и на 13 позиций - в Индексе верховенства права.

Дорогие друзья!

В новых конституционных условиях мы еще более решительно продолжим наши реформы по обеспечению интересов человека, его чести и достоинства. В соответствии с волей нашего народа мы должны полностью реализовать на практике принципы, закрепленные в Основном законе, сделать их неотъемлемой частью нашей жизни.

В этой связи хотел бы отметить стоящие перед нами приоритетные задачи.

Во-первых, как гласит наша Конституция, единственным источником государственной власти является народ. Исходя из этого положения будут последовательно продолжены реформы по расширению участия граждан в управлении государством и обществом.

Во-вторых, мы должны перейти к практике прямого и непосредственного применения Конституции во всех сферах жизни общества. Только тогда наш народ сможет глубоко ощутить жизнеутверждающую силу и влияние Основного закона.

В этом направлении будут приняты практические меры по внедрению прямого применения конституционных норм в деятельность всех государственных учреждений, в том числе судов.

В-третьих, ориентирование деятельности судебных и правоохранительных органов на

защиту прав, свобод и законных интересов человека.

В-четвертых, в целях реализации конституционного принципа соразмерности правового воздействия будет полностью пересмотрено свыше 150 таких мер в законодательных актах. В частности, будут проведены правовые реформы по исключению некоторых деяний из категории преступлений и изменению видов наказаний, отмене административной ответственности, вытекающей из гражданско-правовых отношений.

В-пятых, Конституцией страны строго закреплен принцип неприкосновенности чести и достоинства человека, поэтому одной из наших самых актуальных задач, несомненно, является борьба с любыми действиями, противоречащими его правам и интересам.

В этом направлении основное внимание будет уделено внедрению эффективных правовых механизмов предотвращения подобных случаев, а также совершенствованию деятельности Уполномоченного по правам человека Олий Мажлиса, Детского омбудсмана и других национальных институтов по правам человека.

В-шестых, основная цель государственных органов - обеспечить, чтобы человек и его интересы, благополучие и достойная жизнь народа заняли центральное место во всех реформах. За последние годы с этой целью было цифровизировано около 300 видов государственных услуг, населению оказано свыше 50 миллионов услуг.

В этой связи мы должны неуклонно продолжить работу по устранению бюрократических барьеров в отношениях между гражданином и государством, а также существующих в этом процессе коррупционных факторов.

В-седьмых, особое внимание мы уделяем также вопросу изучения Конституции на основе концепции «Новый Узбекистан - просвещенное общество». Парламент принял Национальную программу действий по изучению Конституции. Необходимо начинать изучать Основной закон с детского сада, полностью вовлечь в этот процесс обрасудеоно-правовые зовательные учреждения всех уровнеи, реформы будут гармонизированы с разные слои населения, особенно госуновым конституционным полем. В этом дарственных служащих. Поэтому при процессе приоритетной задачей является приеме на государственную службу следует внедрить систему проверки знания основ Конституции.

**Мнение** 

В-восьмых, важное значение в обеспечении верховенства Конституции и законов имеет повышение подотчетности государственных органов и должностных лиц общественности. В этом вопросе особое внимание уделяется поддержке институтов гражданского общества. В частности, за последние годы количество негосударственных некоммерческих организаций увеличилось почти на 40 процентов, на их поддержку направлено свыше 700 миллиардов сумов.

Наряду с этим мы должны усилить общественный контроль как важный элемент гражданского общества и продолжить осуществление конкретных практических мер по поддержке деятельности негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации и углублению социального партнерства.

Уважаемые соотечественники!

В разных регионах мира обостряются противоречия и конфликты, вооруженные столкновения. Перед нами возникают все новые проблемы. В нынешней чрезвычайно сложной и тревожной обстановке нам нужно еще больше сплотиться. Наш мужественный и мудрый народ, достойно преодолевший немало тяжелых испытаний и трудностей в своей истории, несомненно, хорошо понимает, что нам необходимо неуклонно следовать избранному пути.

Убежден, что на этом пути обновленная Конституция Республики Узбекистан будет для нас мощным источником сил, энергии и вдохновения.

Опираясь на Основной закон, вместе с нашим многонациональным, великодушным и благородным народом - творцом такой уникальной Конституции - мы обязательно достигнем своих высоких целей.

Все вместе мы построим Новый

Узбекистан! Еще раз искренне поздравляю вас, дорогие соотечественники, с Днем Конституции, желаю всем вам здоровья,

мира и благополучия вашим семьям. Пусть Всевышний поддерживает нас во всех наших доорых начинаниях!

Пусть будет чистым небо над нашей Родиной, пусть благоденствует народ Узбекистана! Шавкат МИРЗИЁЕВ,

Президент Республики Узбекистан

■ ■ 8 декабря - День Конституции Республики Узбекистан





В таких условиях возрастает значимость совершенствования молодежной политики государства, которая должна обеспечивать подрастающему поколению возможность участвовать в выра- страны Шавкат Мирзиёев отме-

В эпоху глобальных трансформационных процессов возрастает роль молодежи. С одной стороны, юноши и девушки - главная движущая сила реформ и преобразований, с другой является уязвимой группой населения.

ботке политических решений, привлекать юношей и девушек к непосредственному участию в формировании и реализации политики и программ, касающихся их и общества в целом, гарантировать молодым гражданам реализацию основных прав и свобод.

В связи с этим следует принять меры по совершенствованию правовых основ молодежной политики, прежде всего конституционно-правовых, поскольку Основной закон имеет не только высшую юридическую силу, но и политическое значение, так как выражает политическую волю

государства. Именно поэтому лидер нашей

тил в текущем году в рамках своего выступления на встрече с членами палат Олий Мажлиса, представителями политических партий и общественности:

«В обновленной Конституции... социальные обязательства государства увеличиваются в три раза. Сказать это легко, но чтобы осуществить это на практике, нам нужно немало потрудиться. На данные цели из Государственного бюджета необходимо ежегодно выделять дополнительно 30-40 триллионов сумов, в том числе для строительства сотен новых детских садов, школ и больниц.

(Окончание на 3-й стр.)

### PEATBHBITI MAHG от отбывания НАКАЗАНИЯ -К НОВОЙ ЖИЗНИ

В последние годы наблюдается значительное внимание к сокращению уровня преступности и помилованию лиц, что является важным аспектом в реформировании и совершенствовании системы правосудия.

обществу в целом. Однако важно ный путь. отметить, что существует значительная часть лиц, которые совер-

Преступность - серьезная проб- шают злодеяния, не осознавая лема, с которой борются государ- полной тяжести своих действий, ства всего мира. Она наносит или из-за обстоятельств, заставущерб как самим жертвам, так и ляющих их выбрать неправиль-



HEOTЪEMAEMOE OPABO КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА

Рамзидин Нуридинов. Эксперт Центра «Стратегия развития».

На современном этапе образование выступает важнейшим фактором в формировании культуры, развитии личности и укреплении демократических ценностей.

(Окончание на 2-й стр.)

9 декабря - Международный день борьбы с коррупцией

### СВЕТОМ ПРОЗРАЧНОСТИ И БЕСКОМПРОМИССІ

ПРОТИВ МИРОВОГО ЗЛА В акционерном обществе «Узкимёсаноат» в сотрудничестве с Агентством по противодействию

коррупции Республики Узбекистан проведен День открытых дверей, посвященный Международному дню борьбы с коррупцией. В мероприятии приняли участие представители АО «Узкимёса-

ноат», журналисты и блогеры, общественность. С приветственным словом к участникам обратился заместитель председателя правления АО «Узкимёсаноат» Акобир Тухтаев. Отмечено, что активное противодействие коррупции за последние годы стало одним из важнейших приоритетов политики нашего государства.



### Nº 256 (30293)

# РЕЛЬНЫЙ ШАНС: ОТ ОТБЫВАНИЯ НАКАЗАНИЯ К НОВОЙ ЖИЗНИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.

Помилование лиц может представлять собой одну из стратегий, направленных на борьбу с преступностью. Позволяет не только освободить людей от наказания, но и предоставить им возможность вернуться в общество и начать новую жизнь. Помилование может быть связано как с отменой или смягчением наказания, так и с возможностью участия в программе реабилитации.

Более того, помилование таких лиц способствует справедливости в правосудии. Оно позволяет учитывать обстоятельства дела, личные характеристики обвиняемого и возможность его реабилитации вместо абсолютного наказания.

В качестве яркого примера таких высоких качеств нашего народа, как толерантность, гуманизм и умение прощать, в праздничные дни в честь Конституции Республики Узбекистан Президент подписал Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих срок наказания, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 109 Конституции Республики Узбекистан помилованы 334 лица, отбывающих наказание за совершение преступлений, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.

Из числа помилованных 34 лица полностью освобождены от отбывания основного наказания, 249 - от отбывания наказания условно-досрочно, а назначенное в отношении шести лиц наказание заменено более мягким. Кроме того, сокращены сроки наказания в виде лишения свободы, назначенные в отношении 45 лиц

Среди помилованных - 18 граждан иностранных государств, 23 женщины, 15 мужчин старше 60 лет, 88 лиц, участвовавших в деятельности запрещенных

В рамках реализации указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц в семьи к близким, по оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечению к полезному труду, избранию здорового образа жизни и занятию достойного места в

Помилование - высшая форма проявления гуманизма к осужденному за совершенные преступления. Также следует отметить, что оно представляет собой акт в отношении конкретного лица и является не пересмотром вынесенного приговора, а проявлением милосердия со стороны государства.

Введение института помилования - результат реализации реформ в области прав человека. Это наглядно демонстрирует соблюдение в стране не только демократических и гуманитарных принципов, но и международных стандартов в данном аспекте. Стоит подчеркнуть, что эти добрые дела,

осуществляемые по инициативе Президента страны, поддерживаются народом Узбекистана и мировым сообществом

Вопрос обеспечения прав и свобод человека в республике превращается в главный критерий демократических реформ, направленных на создание благополучных и достойных условий жизни для народа. Международные стандарты по правам человека системно и поэтапно имплементируются в национальное законодательство и правоприменительную практику. В этом процессе важны принимаемые меры по возвращению в здоровое общество людей, которые выбрали неправильную дорогу, осознали ошибочность своих действий, искренне раскаялись и твердо встали на путь исправления. К таким гражданам применяется институт помилования, дающий возможность каждому найти место в социуме, честно работать и вести нормальный образ жизни

Помилованные, освобожденные от наказания и те, кому сократили срок, являются нашими соотечественниками. Безусловно, дома их с нетерпением ждут родители, братья, сестры, дети и друзья. Даже час, проведенный в учреждениях по исполнению наказания, может показаться вечностью для них и их родинах

Помилование - важнейшее направление уголовной политики не только потому, что эта деятельность объемна. Она также неразрывно связана с предусмотренным наказанием, определяет судьбы людей, состояние общества, его отношение к согражданам.

В основе всех реформ, осуществляемых в нашей стране, - реализация закрепленных в Конституции Республики Узбекистан общечеловеческих принципов, таких как гуманизм, признание высшими ценностями жизни, свободы, чести, достоинства и других неотъемлемых прав человека.

Сегодня соблюдение и защита прав человека среди основных целей Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, призванных улучшить положение людей, создать достойные условия для их жизни, гарантировать свободу и неприкосновенность, социальную защищенность, участие в управлении государством. Для дальнейшего совершенствования механизма защиты прав и свобод граждан 2023-й в нашей стране объявлен Годом заботы о человеке и качественного образования.

В целом сокращение уровня преступности и помилование лиц являются важными мерами, направленными на достижение справедливости и социальной реабилитации, что позволяет освободить людей от наказания, дать шанс на исправление и вернуть в

Подготовила Анастасия Боровикова. «Правда Востока».

#### (Окончание. Начало на 1-й стр.

Эффективность вклада в образование приводится также в отчете Всемирного банка, где отмечается: доллар затрат в систему дает тришесть долларов прибыли для страны.



20 декабря 2022 года Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, выступая с Посланием Олий Мажлису и народу Узбекистана, подчеркнул: «Повышение качества образования единственно правильный путь развития Нового Узбекистана» и предложил объявить 2023-й Годом заботы о человеке и качественного образования.

Конституция Республики Узбекистан в новой редакции играет ключевую роль в развитии сферы образования, потому как именно законодательные нормы определяют не только границы, но и принципы, на которых строится весь образовательный процесс.

Следует отметить, что в Конституции Республики Узбекистан в новой редакции есть отдельная статья, посвященная вопросам образования. Так, согласно статье 50, каждый человек обладает непосредственным правом на получение образования, государство обеспечивает развитие непрерывной системы образования, создает условия для развития дошкольного образования и воспитания, а также государство гарантирует бесплатное получение общего среднего и начального профессионального образования.

## ВНЕСЕНИЕ В ОСНОВНОЙ ЗАКОН СТАТЬИ О ПРАВЕ НА ОБРАЗОВАНИЕ ПРИНОСИТ НЕМАЛО ПРЕИМУЩЕСТВ ДЛЯ ГРАЖДАН:

**во-первых,** способствует укреплению понимания образования как фундаментального человеческого права;

**во-вторых,** закрепление этого права обеспечивает его более надежную и стабильную защиту;

**в-третьих,** способствует созданию благоприятной образовательной среды, основанной на четких нормах и принципах, что способствует развитию образования в стране;

**в-четвертых,** это может помочь в создании более равных возможностей для всех граждан в получении образования и, как следствие, снизить социальное неравенство.

В Узбекистане уделяется постоянное внимание развитию образования. Важно подчеркнуть: за последние семь лет достигнуты значительные результаты в сфере, что свидетельствует о национальном стремлении к улучшению этого ключевого сектора. Среди значительных достижений можно выделить повышение уровня охвата дошкольным образованием с 27,7 до 71,8 процента, высшим -

СВЕТОМ ПРОЗРАЧНОСТИ И БЕСКОМПРОМИССНОСТИ

### ОБРАЗОВАНИЕ - НЕОТЪЕМЛЕМОЕ ПРАВО КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА



с 9 до 42 процентов, увеличение количества школ с 9719 до 10 522 и числа высших учебных заведений - с 77 до 211.

В своей предвыборной программе Президент страны поставил конкретные целевые задачи по коренному совершенствованию образования и медицины на последующий семилетний период, которые нашли отражение в Стратегии «Узбекистан - 2030». В документе намечены важные показатели в дошкольном, школьном, профессиональном и высшем образовании, которых предусмотрено добиться в предстоящий период. В частности, до 2030 года охват дошкольным образованием намечено довести до 100 процентов.

В целях повышения статуса педагогических кадров, приведения в соответствие с международными стандартами их знаний и квалификации тысяча воспитателей и учителей должны пройти стажировку и повышение квалификации за рубежом. Для учащихся 715 общеобразовательных школ, расположенных в отдаленных и труднодоступных зонах, предусмотрена организация бесплатного автобусного обслуживания.

Более того, согласно документу, планируется довести уровень охвата молодежи высшим образованием не менее чем до 50 процентов. Еще один очень важный для сферы вопрос - обеспечение студентов вузов жильем. В ближайшие семь лет предусмотрено строительство и ввод в эксплуатацию общежитий на 150 тысяч мест.

Кроме того, в Стратегии «Узбекистан - 2030» особое внимание уделяется дальней-шему расширению доступа населения ко всем

уровням образования и поднятию его на более качественный уровень. Это обусловлено необходимостью формирования высококвалифицированных кадров для успешного перехода к инновационной экономике.

#### ОСНОВНЫЕ МЕРЫ СТРАТЕГИИ ЗАКЛЮЧАЮТСЯ В СЛЕДУЮЩИХ ЦЕЛЯХ:

• обеспечить полный охват детей дошкольным образованием и подготовительными группами;

ежегодно привлекать в образовательные организации 500 зарубежных специалистов;

• довести количество негосударственных средних общеобразовательных организаций до 1000;

 достичь включения десяти высших образовательных учреждений в рейтинг топ-1000 самых престижных высших образовательных организаций мира.

Инвестирование в образование - это лучшее вложение в будущее страны. Успешное продвижение качества высшего образования не только формирует кадры высокой квалификации, но также поощряет творческое мышление, проведение исследований и разработку новых технологий. Эти факторы способствуют формированию устойчивого общества, способного легко адаптироваться к вызовам современного мира.

Важно настоятельно стремиться к высоким стандартам образования, чтобы готовить молодежь к ответственной и эффективной роли в построении инновационного общества.

#### (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Так, Указом Президента «О дополнительных мерах по обеспечению открытости деятельности государственных органов и организаций, а также эффективной реализации общественного контроля» от 16 июня 2021 года утвержден Перечень социально значимой информации, подлежащей размещению в качестве открытых данных всеми органами государственной власти и управления, хозяйственными обществами с долей государства в уставном фонде (уставном капитале) 50 процентов и более. А также «Дорожная карта» по дальнейшему повышению уровня открытости в деятельности государственных органов и организаций.

В Указе главы государства определено установить порядок ежегодного отчета о своей деятельности на веб-сайтах учреждений и организаций. На Агентство по противодействию коррупции возложена задача вынесения на общенародное обсуждение через веб-портал Mening fikrim актуальных вопросов, связанных с открытостью и прозрачностью деятельности государственных органов и организаций, вытекающих из обращений физических и юридических лиц.

Следующим документом по расширению прозрачности государства и отчетности перед обществом стало постановление Президента «О мерах по внедрению системы рейтинговой оценки эффективности работ по противодействию коррупции» от 12 января 2022-го. Определено, что рейтинговая оценка организуется Агентством по противодействию коррупции Республики Узбекистан через электронную платформу E-Anticor.uz.

В текущем году при оценке деятельности предприятий системы АО «Узкимёсаноат» она получила оценку 89 баллов, то есть «хорошо». Данный показатель означает четвертое место среди министерств и ведомств страны.

Огромную роль в дальнейшем повышении открытости сыграло также принятие Указа Президента «О мерах по внедрению системы повышения и оценки уровня открытости деятельности государственных органов и организаций» от 14 июня 2022 года. Этим документом с 1 августа 2022-го внедрен Индекс открытости, установлены индикаторы его оценки. Утверждена Методика мониторинга и оценки открытости деятельности государственных органов и организаций.

Итак, за счет чего АО «Узкимёсаноат»

удалось достичь высоких показателей в

рейтинге противодействия коррупции?

Во-первых, за счет того, что в системе принято около десяти внутренних нормативных документов в данном направлении. В частности, положения о политике противодействия коррупции и об управлении конфликтами интересов, методическое пособие по оценке коррупционных рисков, правила поведения сотрудников общества. При этом в системе комплаенс-контроля ведется постоянный мониторинг обстановки, организованы анонимные каналы сообщений о коррупционных действиях со стороны сотрудников на официальном веб-сайте общества и каналах в социальных сетях.

В настоящее время свыше 30 социально значимых сведений о работе общества регулярно публикуются на веб-сайте, подписан меморандум о взаимодействии между АО «Узкимёсаноат» и Агентством по противодействию коррупции Республики Узбекистан. Также утвержден план мероприятий по противодействию коррупции на 2023 год, принимаются конкретные меры по созданию в трудовых коллективах обста-

новки неприятия этого мирового зла. В частности, в рамках определенных задач проведено обучение руководящих работников по 15 должностям с повышенным коррупционным риском в Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан на курсах повышения квалификации по борьбе с коррупцией. Кроме того, по специально утвержденным программам

обучены 46 работников. Также 52 вновь принятых сотрудника получили знания и навыки по борьбе с коррупцией.

На 82 вакантные должности отбор проходил на основе открытого конкурса кандидатов. В отношении 178 - организованы мероприятия по изучению личностных и деловых качеств. В процессе 117 закупок в отношении контрагентов проведено предварительное изучение, по 23 получены отрицательные отзывы, их кандидатуры отклонены.

Международной сертификационной компанией СЕЯТ International успешно проведен аудит менеджмента на противодействие коррупции в АО «Навоиазот», ООО «Узкимёимпекс» и «Кизилкум фосфорит комплекси», выданы сертификаты соответствия ISO 37001:2016.

В отчетный период по предприятиям системы АО «Узкимёсаноат» по коррупционным преступлениям (незаконное присвоение, растрата, кража, недостача, приписки) выявлено 63 случая, по ним проведены служебные проверки в установленном порядке. По результатам 26 сотрудников привлечены к уголовной ответственности, 64 освобождены от занимаемых должностей, к 180 приняты меры дисциплинарного воздействия. В целом за девять месяцев текущего года вследствие коррупционных действий по предприятиям системы акционерного общества установлено нанесение ущерба в размере 19,7 млрд сумов. В результате принятых мер по проверке отчетности обеспечено возмещение 11,3 млрд сумов.

На мероприятии выступил ответственный сотрудник Агентства по про-

тиводействию коррупции Республики Узбекистан Ойбек Абдуганиев. Отмечено, что стало доброй традицией проведение Дней открытых дверей в государ-

ния прозрачности и открытости. И в утвержденной Указом Президента Стратегии «Узбекистан - 2030» борьба с коррупцией обозначена в числе важных приоритетов государства. А в Конституции Республики Узбекистан в новой редакции определены нормы ежегодного представления Национального доклада по противодействию коррупции

ственных учреждениях и акционерных

обществах с государственной долей в

целях доведения до широкой обществен-

ности деятельности в рамках обеспече-

в Республике Узбекистан.

К сожалению, коррупционные преступления продолжают совершаться. За десять месяцев текущего года 645 должностных лиц привлечены за разные виды коррупционных преступлений к ответственности. Необходимо доводить до сотрудников принципы неотвратимости наказания за такие деяния. Важны также превентивные меры. Первая - прозрачность в деятельности предприятий и учреждений. Вторая - подотчетность перед общественностью о проделанной работе.

Одним из важных шагов по предотвращению коррупции стало создание центров государственных услуг. В настоящее время там оказывается свыше 800 видов услуг, причем 400 бесплатно. Цель - устранение бюрократических препон, чтобы люди не простаивали у дверей кабинетов чиновников. Резко сокращена разрешительная практика, отменено свыше 130 разрешений, а остальные переведены в онлайн-формат.

Соответствующим указом главы государства увеличен перечень социально значимой информации, открыто публикуемой в интернете. Так, это коснулось и расходов на прием иностранных гостей, использования служебного автотранспорта. В Сенате и Законодательной палате Олий Мажлиса при проведении обсуждения законопроектов есть возможность отслеживать данные процессы в режиме реального времени, комментировать, что укрепляет обратную связь государства и общества.

Еще одним примером роста прозрачности процессов можно назвать защиту кандидатских и докторских диссертаций с трансляцией в интернете в режиме онлайн. Вот и Индекс открытости государственных органов повышает доверие народа к государству и его представителям.

С презентацией об основных направлениях деятельности АО «Узкимёсаноат» в 2023 году выступил руководитель проектного офиса Парахатдин Мамутов.

Отмечено, что в 2023-м ожидается производство промышленной продукции на 16,4 трлн сумов, что составит 105,7 процента к прошлому году. В том числе 1 млн 171,5 тысячи тонн азотных удобрений, 117,5 тысячи тонн фосфорных, 217,5 тысячи тонн калийных. Объем экспорта достигнет 493 млн долларов, освоения инвестиций - 511,6 млн долларов.

При этом география экспорта удобрений расширилась за счет поставок в Великобританию, Оман, Израиль, Сирию, Гану. В 2024 году ожидается также экспорт в США, ЮАР, Алжир, Бразилию, Египет.

Принята Стратегия развития химической промышленности на 2024-2030 годы по восьми направлениям. Например, при увеличении производства аммиака будут реконструированы АО «Ферганаазот» (86 млн долларов) и «Максам-Чирчик» (237 млн). Помимо увеличения производства аммиака в Фергане на 210 тысяч тонн и в Чирчике на 185 тысяч, это позволит добиться экономии расходования природного газа по Фергане на 93 млн кубометров и по Чирчику - на 118 млн.

чику - на 118 млн.

Среди драйверов в области расширения сырьевой базы можно назвать проект по выпуску калийных удобрений на руднике Хужаикон в Шерабадском районе Сурхандарьинской области стоимостью 400 млн долларов. Позволит производить 600 тысяч тонн удобрений и создать 850 рабочих мест. Восемь проектов нацелены на привлечение «зеленых» технологий. Так, в Чирчике будет реализован проект по получению «зеленого» водорода, в Янгиере (Сырдарьинская область) - по выпуску «зеле-

ного» аммиака и карбамида. Есть планы по созданию химико-индустриальных технопарков в Джизаке и Чирчике, а также инновационного научно-про-изводственного и учебного кластера с участием специалистов Ташкентского химико-технологического института, Дебреценского университета (Венгрия), НИЯУ МИФИ (Россия).

Заместитель начальника управления комплаенс-контроля и по противодействию коррупции АО «Узкимёсаноат» Жамшид Зикиров рассказал о проделанной работе в обществе. Если в 2021 году удалось предотвратить за счет увеличения прозрачности нецелевое расходование средств на 3,4 млрд сумов, то в 2022-м - уже на 7,5 млрд, в 2023-м на 9,3 млрд. Были проблемы с недостачей готовой продукции при передаче на временное хранение на склады. Вопрос удалось решить за счет маркировки товаров, установления камер видеонаблюдения.

Велась принципиальная работа по недопущению конфликта интересов. Так, с 8734 сотрудников получены декларации о возможных потенциальных конфликтах интересов, выявлено 85 таких случаев и приняты меры. Семеро сотрудников сняты с должностей, 51 переведен на другую должность, в 27 случаях прекращена предпринимательская деятельность для устранения конфликта интересов.

Подвел итоги мероприятия руководитель информационной службы АО «Узкимёсаноат» Рустамбек Эшбеков. Отмечено, что существенную помощь в противодействии коррупции оказывает Telegram-бот общества, куда поступают анонимные сообщения о возможных прецедентах. Обеспечена защита лиц, предоставивших сведения. Телефоны доверия, официальные каналы связи в социальных сетях тоже выполняют свои функции. Проводятся также семинары, выступления представителей акционерного общества в СМИ и социальных сетях.

Узбекистан улучшил свои позиции в Индексе восприятия коррупции международной организации Transparency International, поднявшись на 14 позиций, заняв 126-е место. В этом есть определенный вклад и коллектива АО «Узкимёсаноат», занимающего принципиальную позицию в этом вопросе.

Аблай Камалов.
«Правда Востока».
Фото Рашида Галиева.
При содействии информационной службы АО «Узкимёсаноат».

8 декабря - День Конституции Республики Узбекистан

### СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ КОНСТИТУЦИОННО-ПРАВОВЫХ ОСНОВ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ - ПРИОРИТЕТ СОВРЕМЕННОГО ГОСУДАРСТВА



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В качестве приоритетной задачи задействуем также новые возможности для того, чтобы поднять на более высокий уровень молодежную политику, развитие сфер образования и воспитания, науки, культуры и спорта».

Данная инициатива главы государства отвечает мировым тенденциям и требованиям времени.

### ОПЫТ ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН

В связи с совершенствованием конституционноправовых основ молодежной политики особый интерес вызывает опыт зарубежных стран в данном направлении.

Так, в статье 48 Конституции Испании определено: публичные власти создают условия для свободного и действенного участия молодежи в политическом, общественном, экономическом и культурном развитии.

Статья 31 Конституции Италии содержит полонеобходимые институты.

В Конституции Португалии закреплено: молодежная политика должна иметь в качестве первостепенных целей развитие личности молодых людей, создание условий для их эффективного включения в активную жизнь, пробуждение в них тяги к свободному творчеству и воспитание сознательного стрем-

ления служению обществу. Статья 30 Конституции Йеменской Республики гласит: государство защищает материнство и детство и поддерживает молодежь. В статье 53 определено: государство уделяет особое внимание молодому поколению и защищает его от порочного влияния, обеспечивая ему религиозное, умственное и физическое образование и соответствующую подготовку для развития его способностей во всех областях

В статье 46 Конституции КНР записано: государство обеспечивает всестороннее нравственное, умственное развитие молодежи, подростков и детей.

В Конституции Румынии определена специальная статья 45 «Охрана детей и молодежи», где пятый пункт предусматривает: публичные власти обязаны способствовать обеспечению условий для свободного участия молодежи в политической, общественной, экономической, культурной и спортивной жизни

Глава 1 Конституции Венгерской Республики провозглашает: Венгерская Республика уделяет особое внимание обеспечению жизненных условий молодежи, ее обучению и воспита-

нию, защищает ее интересы. Статья 62 Конституции Республики Хорватия предусматривает положение о том, что государство защищает материнство, детей и молодежь, а также создает социальные, культурные, материальные и духовные условия, которые способствуют осуществлению права на достойную жизнь.

Государственная молодежная политика в Федеральной Конституции Швейцарской Конфедерации имеет особое значение. В частности, в статье 11 «Защита детей и молодежи» определено: дети и молодежь имеют право на особую защиту их неприкосновенности и на содействие в своем развитии. Они самостоятельно осуществляют свои права в той мере, насколько это позволяет их созна-

Особое внимание правам молодежи уделено в конституциях стран СНГ. Так, в Конституции Республики Молдова есть статья 50 «Защита матерей, детей и молодежи», которая содержит следующие нормы:

1. Мать и ребенок имеют право на

особую помощь и защиту. Все дети, в том числе внебрачные, пользуются одинаковой социальной защи-

2. Дети и молодежь пользуются особой поддержкой в осуществлении своих прав.

3. Государство предоставляет необходимые пособия на детей и помощь для ухода за больными детьми или с физическими, умственными и психическими отклонениями. Иные формы социального обеспечения детей и молодежи устанавливаются

4. Эксплуатация несовершеннолетних, использование их на работах, наносящих вред здоровью или нравственности либо подвергающих опасности жизнь или нормальное развитие, запрещается.

5. Власти обеспечивают условия для свободного участия молодежи в социальной, экономической и спортивной жизни страны.

Другой пример - Конституция Республики Беларусь, статья 32 которой содержит нормы, касающиеся гарантий молодежи на ее духовное, нравственное и физическое развитие. Государство создает необходимые условия для свободного и эффективного участия молодежи в политическом, социальном, экономическом и культурном развитии.

#### ЗАКРЕПЛЕНИЕ ПОЛОЖЕНИЙ О МОЛОДЕЖИ В КОНСТИТУЦИИ РУз В НОВОЙ РЕДАКЦИИ

Глава нашего государства неоднократно отмечал, что молодежь - главное богатство, бесценное сокровище Узбекистана. По словам Президента, во всех проводимых реформах в стране в первую очередь надо полагаться на подрастающее поколение. Основа будущего развития республики зиждется на поддержке молодежи, обеспечении таких ее фундаментальных прав, как доступ к образованию, здравоохранению, обеспечении социальной защиты, нравственного и духовного развития.

С учетом этого и вышеприведенного обзора конституционных положений о молодежной политике и правах юношей и девушек можно сделать следу-

1. Конституции стран мира закрепляют важность участия молодежи в реализации государственной

2. Государства обязуются создавать все условия для реализации молодыми людьми своих прав и полноценного участия во всех сферах жизни общества.

3. Молодежь имеет право на поддержку со стороны государства для реализации и защиты

Основной закон РУз в новой редакции принят в соответствии с ведущими тенденциями. Так, теперь глава 14 посвящена вопросам семьи, детей и молодежи. Статья

79 гласит: государство обеспечивает защиту личных, политических, экономических, социальных, культурных, экологических прав молодежи, поощряет ее активное участие в жизни общества и государства.

Государство создает условия для интеллектуального, творческого, физического и нравственного формирования и развития молодежи, реализации ее прав на образование, охрану здоровья, жилье, трудоустройство, занятость

> Конституция Нового Узбекистана обещает стать надежной гарантией для обеспечения и защиты прав молодежи, поднятия молодежной политики на качественно новый уровень. Принятие Основного закона в новой редакции в этом году доказательство активно ведущейся в данном направлении широкомасштабной деятельности.

Гузалхон Ахмедова. Доцент кафедры ТГЮУ, доктор юридических наук.

# ЗАРУБЕЖНЫЕ ЭКСПЕРТЫ: НАРОД УЗБЕКИСТАНА ПОКАЗАЛ РЕШИМОСТЬ ДВИГАТЬСЯ ПО ПУТИ НАМЕЧЕННЫХ ТРАНСФОРМАЦИЙ, УКРЕПЛЯЯ И ПРИУМНОЖАЯ НЕЗАВИСИМОСТЬ ГОСУДАРСТВА

В канун празднования 31-й годовщины со дня принятия Конституции Республики Узбекистан в адрес узбекского народа поступают искренние поздравления и теплые пожелания по случаю знаменательной даты от истинных друзей Узбекистана, экспертов, специалистов по Центральной Азии.

Януш ПЕХОЧИНСКИЙ, председатель Торгово-промышленной палаты «Польша - Азия», бывший вице-Премьер-министр Польши:

- Приветствую дружный и трудолюбивый народ Узбекистана, отмечающий День Конституции как особый праздник.

Этот великий закон создал новый, современный Узбекистан, страну реформ и экономически сильное государство.

Взгляните на конец 2023 года - страна развивается в два раза

быстрее, чем в среднем по миру, и этот рост в пять раз больше, чем в 10 странах ЕС, где этот показатель остается неизменным.

Хотел бы сказать, друзья, что наши отношения с Узбекистаном сердечные, и мы стараемся и дальше повышать уровень нашего сотрудничества.

Информация о новых изменениях в вашей Конституции, новых условиях сотрудничества дает нам еще более сильный импульс для повышения уровня обмена и сотрудничества, увеличения инвестиций в вашу страну, а также закупок вашей продукции.

Поэтому примите наши искренние поздравления с праздником! Мы, поляки, прекрасно знаем, как трудно построить новую, современную экономику, современное государство. Именно благодаря вашему Президенту все действия планируются и реализуются правильно. Его Стратегия «Узбекистан - 2030» очень важна.

Мы думаем, что в следующем году количество польских туристов, посетивших Узбекистан, увеличится в два-три раза по сравнению с этим годом благодаря прямому авиарейсу между Варшавой и

Взгляните на вашу Конституцию, она очень четко определяет демократические отношения между правительством и народом. Это очень важный фактор, и мы всегда с большим интересом следим за реформами в вашей стране.

#### Владимир МЕСАМЕД, эксперт Института стран Азии и Африки Еврейского университета (Израиль):



Репатриировавшись из Узбекистана в Израиль в середине 1990-х годов, я с тех пор практически ежегодно приезжаю сюда по самым разным поводам - для участия в научных конференциях, проектах, для преподавания в вузах, сопровождая делегации.

Самыми важными кистана в качестве международного наблюдателя

на общенациональных выборах и референдумах.

Первая моя поездка в таком качестве состоялась еще в январе 2002 года, более 20 лет назад. С тех пор многократно мониторил процесс выборов и плебисцитов, постоянно убеждаясь, что раз за разом страна последовательно проходит все новые и новые фазы демократизации, приближаясь к высоким мировым стандартам.

Был в Узбекистане и в декабре 2016 года, волею судьбы оказавшись на избирательном участке в Зааминском районе Джизакской области, откуда родом нынешний Президент Шавкат Мирзиёев, именно тогда избранный на этот высокий пост.

Его приход ознаменовал собой реализацию качественно нового этапа существенных преобразований, потребовавших внесение соответствующих поправок в Конституцию республики.

Отмечая 8 декабря в 31-й раз День Конституции Республики Узбекистан, мы констатируем ее соответствие велению времени. По итогам обсуждения Конституция обновилась на 2/3, пополнившись 27 новыми статьями и 159 нормами. Более демократичным стало и ее содержание, претерпев развитие в сфере защиты прав человека, полномочий органов власти, ограничения сроков пребывания на своих постах высших должностных лиц страны. В новой редакции Основного закона зафиксирован приоритет личности над государством, постулируется роль гражданина как главного субъекта всех преобразований.

Результаты созидательной деятельности налицо, и они подтверждаются беспрецедентно высокой политической активностью населения. Еще на выборах 2016 года граждане приняли стратегию комплексных реформ, которые к сегодняшнему дню радикально изменили лицо Узбекистана, заложив устойчивую базу его динамичного продвижения к вдохновляющим рубежам.

Тем самым народ Узбекистана показал решимость двигаться по пути намеченных трансформаций, укрепляя и приумножая независимость узбекского государства, что было многовековой мечтой предков. В День Конституции Узбекистана мы снова оцениваем достигнутое, понимая, что новые рубежи еще более судьбоносны.

#### Гузель МАЙТДИНОВА, директор Центра геополитических исследоаний, профессор Российско-Таджикского (Славянского) университета, доктор исторических наук (Таджикистан):



станцы отмечают свой национальный праздник -День Конституции. Как известно, современная концепция Конституции не только воплощение общественного вора, который закрепсложившуюся реальную расстановку политических сил. Это еще особый политико-

- 8 декабря узбеки-

правовой инструмент управления развитием в обществе. В современных политических реалиях

Узбекистан, получивший благодаря общественному согласию и политической стабильности внутри страны, достигнутым успехам во внутренней и внешней политике, международному признанию, сформировался в сильное и успешное государство.

Конституционная реформа, проведенная в Узбекистане в 2023 году, создала надежную прочную правовую основу для построения Нового Узбекистана, а также адаптировала Основной закон к современным модернизационным процессам в стране. Современная Конституция Узбекистана основывается на принципе «Во имя чести и достоинства человека» и осуществляет взаимосвязанный подход «человек - общество - государство».

Для стабильного развития Центральноазиатского региона важны статьи Конституции о том, что Узбекистан проводит миролюбивую и дружественную политику со всеми странами, в первую очередь с соседями. Его внешняя политика основывается на уважении прав и свобод человека, принципов и норм территориальной целостности. Для стабильного развития международных отношений, повышения уровня доверия и надежности партнерства важна гарантия Узбекистана, подчеркнутая в Основном законе: он останется приверженным добрососедству и стратегическому сотрудничеству.

Следует отметить, что международные гуманитарные инициативы Узбекистана всегда находили поддержку центральноазиатских государств. Для стран региона является важной глобальная инициатива Узбекистана об определении вопросов ликвидации нищеты и борьбы с бедностью. Данная инициатива важна и для Таджикистана, учитывая, что одной из стратегических направлений развития нашего государства является снижение бедности в. Стратегически важной для континентальных центральноазиатских стран, которые имеют ограниченные возможности к выходу к мировым торговым путям и южноазиатским государствам, является принятие Генеральной Ассамблеей ООН специальной резолюции об укреплении взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией, разработанную узбекской стороной в соавторстве с 40 странами со всех континентов мира. Таджикская сторона дала высокую оценку и поддержала инициативу Президента Узбекистана, выдвинутую на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, по созданию при институтах ООН нового постоянно действующего Комитета для развития Афганистана в целях содействия социально-экономическому развитию этого государства. Все принципы внешней политики, заложенные в обновленной Конституции Узбекистана, уже воплощаются в жизнь и дают реальные результаты по достижению стабильности межгосударственных отношений в Центральной Азии, интенсификации экономического и гуманитарного взаимодействия.

В День Конституции поздравляю народ Узбекистана с национальным праздником и желаю мира стабильности и процветания.

ИА «Дунё».

### на защите прав **ЧЕЛОВЕКА**

Рустам Абдуллаев. Преподаватель ТГЮУ, доктор философии (PhD) по юридическим наукам.

Согласно решению Олий Мажлиса Республики Узбекистан 30 апреля 2023 года состоялся референдум по законопроекту новой редакции Конституции нашей страны. «За» высказались 90,2 процента сограждан. В результате в Основной закон внесено 27 новых статей, что увеличило их количество со 128 до 155, обновлено содержание свыше половины имеющихся норм. Среди основных дополнений - новшества в сфере защиты и обеспечения прав человека.

Так, в Узбекистане высшая мера наказания (смертная казнь) отменена еще в 2008 году, но это не отражалось в Основном законе нашего государства. Вместе с тем среди людей все еще встречаются те, кто предлагает восстановить негуманную практику как самую строгую меру наказания. Данная категория лиц не принимает во внимание то, что в суде, прокуратуре и следствии работают простые люди, которые по своей природе могут допускать ошибки. И одно такое неверное решение может стоить человеку жизни. Теперь недопущение смертной казни закреплено в Конституции страны

К сожалению, в мире нередки случаи применения в отношении человека пыток, унижения, оскорбления его чести и достоинства. В Республике Узбекистан в статье 26 Основного закона никакие обстоятельства и причины не могут быть оправданием насилия над личностью. Применение таких методов в ходе следствия, как и всего судопроизводства, запрещается. В том числе и в случаях, когда лицо находится под подозрением или обвиняется в совершении тяжкого преступления.

Следует признать и то, что многие соотечественники далеки от юридических вопросов и практически не знают своих прав, например, как себя вести в процессе следствия. В таких

ситуациях люди не обязаны доказывать свою невиновность или непричастность к правонарушению. Доказывать это должны следственные органы или органы дознания.



По данному вопросу в новую редакцию Конституции внесена еще одна норма - право на молчание, согласно которой теперь во время следствия нельзя заставлять подозреваемого или обвиняемого, если он сам этого не хочет, давать показания и признавать свою вину (статья 28). Ранее (это хорошо знают участвовавшие в судебных процессах) судья в основном определял наказание, требуемое прокурором. А адвокат нередко участвовал формально, то есть его слова, ходатайства и требования не принимались во внимание.

Теперь адвокатура приравнена по статусу к суду и прокуратуре: то есть адвоката, его честь и связанную с его работой деятельность защищает государство. Следовательно, он свободно и на равных правах может состязаться со следователем, прокурором или судьей. Создаются условия, при которых можно беспрепятственно и наедине встречаться с подзащитным без ограничений во времени (статьи 141-142 Конституции Республики Узбекистан в новой редакции).

В настоящее время не найти человека, который не знаком с таким понятием, как «снос». Известны случаи, когда недобросовестные предприниматели, несмотря на возмущение населения и петиции, подвергали разрушению целые махалли. Теперь никто без судебного решения не может лишить людей жилья. Если же дом будет подлежать сносу, то сначала необходимо возместить полную стоимость имущества, а также размер причиняемого ущерба (статья 47).

В предыдущей редакции Конституции было предусмотрено право каждого человека пользоваться медицинскими услугами. Отныне соотечественникам можно получать определенный гарантированный объем медпомощи бесплатно - за счет государства (статья 48).

Это далеко не все новшества. Но даже такой небольшой анализ наглядно показывает: Конституция Нового Узбекистана служит путеводной звездой при принятии законов на этапах развития нашей страны и повышения уровня благосостояния граждан.





Есть в селе Кайирма Чустского района Наманганской области такой дом, который с утра до вечера посещают гости. Однако, если одни идут поболтать с хозяином Илхомжоном в свое удовольствие, то другие - за советом касательно воспитания детей и бытовых забот.

Находиться в постоянном поиске, действовать, читать и перечитывать - вот жизненный лозунг Илхомжона. Всю свою жизнь он посвятил тому, чтобы строители будущего (молодое поколение) выросли образованными людьми. Его преданность профессии, организация уроков на базе традиционных, нетрадиционных и современных технологий, когда к каждой теме особый подход, помогли ученикам еще больше полюбить занятия.

В свободное от преподавания время Илхомжон с женой, сыном и дочкой работает в саду, где к облакам тянутся гранатовые и абрикосовые деревья. И хотя сейчас мудрый наставник на пенсии, отдыхать не намерен. Бок о бок с ним трудится сын Илёсжон. Подросли и помогают внуки.

- Так как у отца высшее образование, он всегда уделяет особое внимание учебе своих детей, - говорит И. Мансуров. - Я тоже получил диплом. В период с 2000 по 2004 годы учился на факультете механики в Наманганском инженерно-педагогическом институте. Получив диплом, начал работать по специальности в Чустском машинно-тракторном парке. Сейчас занимаюсь нашим садом площадью в три гектара.

По словам И. Мансурова, в саду растут 800 гранатовых и 100 абрикосовых деревьев. Два года назад еще на одном гектаре разбили хурмовый сад.

- Из-за аномальных холодов в прошлом году в большинстве домов саженцы граната засохли, а у ваших деревьев ветки просто гнутся под тяжестью урожая. Как так получилось? - не скрывая удивления, спросили мы у Илёсжона.

- Нашему гранатовому саду холода не были страшны, - отвечает с улыбкой молодой садовник. - С самого детства, чтобы помочь папе, я работал в саду. Еще тогда прочитал, что в осенние месяцы гранатовые деревья нужно обязательно прикапывать. Мы и сейчас уже начали обрезать лишние ветки,

выравнивать кроны, подвязывать деревья и прикапывать их в заранее подготовленных и политых бороздах. Только при соблюдении этого условия у нас получится собрать богатый урожай и в будущем году. В целом, чтобы получить изобильный урожай граната, нужно выполнить еще ряд требований: своевременно осуществлять дополнительный полив тех деревьев, которые расположены более высоко, обрабатывать их специальными препаратами от червей и насекомых. Если все это аккуратно выполнять, то будет ожидаемый доход.

Мы еще долго беседовали с Илёсжоном. Ранней весной и поздней осенью он зовет помощников из махалли и платит им за работу. А все доходы от садоводства тратит на хорошее образование для детей, ремонт жилья и копит деньги, чтобы в ближайшем будущем содействовать родителям в совершении хаджа - священного паломничества. Такая у него

В завершение беседы он добавил:

- В последние годы в нашей стране происходят большие преобразования. Особенно это касается возможностей, которые создаются для молодежи. У меня тоже есть дети: сын и две дочки. И хотя сейчас они еще ходят в школу, все равно стараются учиться только на «пятерки», чтобы получить высшее образование и стать людьми, которые будут вносить личный вклад в процветание любимой Родины. В свободное от учебы время дети помогают мне в саду, потому что давно поняли, какую радость может

Свыше 15 тонн урожая граната и абрикоса, выращенных в саду Мансуровых, пополнили не только отечественные рынки, но и соседних государств.

Фируза Атаханова. «Правда Востока».

Наманганская область.



# АКБ «МИКРОКРЕДИТБАНК»: борьба с коррупцией - приоритетная задача



Коррупция - серьезный порок. Эффективно развивается то общество, которое

бескомпромиссно борется с ним. Поэтому в нашей стране уделяется большое внимание данному вопросу.

В частности, в соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по эффективной организации деятельности по противодействию коррупции» от 6 июля 2021 года определено организовать с 1 октября того же года деятельность подразделений внутреннего антикоррупционного контроля во всех государственных организациях, в том числе в Совете Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятах областей и города Ташкента.

Исходя из этого и в акционерно-коммерческом банке «Микрокредитбанк» создан Департамент по борьбе с коррупцией, подчеркнули на мероприятии, организованном в головном офисе банка совместно с Агентством по противодействию коррупции.

Отмечено, что в целях выявления коррупционных рисков и их устранения Департаментом по борьбе с коррупцией АКБ «Микрокредитбанк» разработана «дорожная карта» на 2023 год и определены конкретные меры для реализации в этом направлении.

Сегодня проводится широкомасштабная работа, направленная на принятие необходимых мер по искоренению данного негативного явления в системе банка. В том числе:

• организованы внутренние контрольные структуры противодействия коррупции. Внутренними нормативными документами четко определены их полномочия и права, а также сотрудничество с другими отделени-



• внедрена практика принятия кандидатов на вакантные места на основе открытого конкурса;

• введена практика осуществления покупок для потребностей банка посредством прозрачной системы, чтобы вовремя выявить и устранить в этом процессе коррупционные риски.

Надо отметить, что одной из приоритетных задач является снижение человеческого фактора путем цифровизации банковских услуг в системе кредитования, оказания услуг населению и субъектам предпринимательства.

В первую очередь обеспечена прозрачность программ развития семейного предпринимательства - самого большого направления в банковском кредитном портфеле, налажены онлайн-выделение льготных кредитов посредством единой электронной платформы Oilakredit.uz, проведение скоринг-анализа кредиторов интегрированными электронными информационными базами.

Запущено новое мобильное приложение **MAVRID**, идет полная цифровизация розничных банковских услуг. Созданы возможности для проведения онлайн-платежей кредитов, коммунальных и других государственных услуг, осуществления всех транзакций через депозитные операции и пластиковые карточки.

В целях прозрачного рассмотрения обращений субъектов малого бизнеса и других юридических лиц по вопросу кредитов внедрена отдельная скоринговая система. Она . позволит точно оценить финансовое состоя-

Biznesni

Banki

Rivojlantirish

ние, кредитную историю кредитора, перспективы реализации проекта, а также снижения кредитного риска.

В целях создания удобства для клиентов в этом году центром связи банка внедрена новая программа Jira по системной обработке обращений.

Работа по предупреждению коррупции выявлению и устранению причин и предпосылок ее появления, формированию бескомпромиссной антикоррупционной среды будет последовательно продолжена в Микрокре-

Если вы стали свидетелем противозаконных действий или бездействия сотрудников головного офиса, региональных филиалов, в целом всех отделений банка, или владеете информацией о коррупционной деятельности либо других правонарушениях работников банка, позвоните по телефону доверия (55) 503-77-11 либо оставьте свое обращение в Telegram-боте @mkbanticor\_bot и на официальном веб-сайте www.mkbank.uz (раздел «Антикоррупция»).

В будущем планируется продолжение обучения сотрудников по антикоррупционному контролю с использованием видеороликов, тестов, тренингов, викторин с применением метода «устоз-шогирд».

Микрокредитбанк поддерживает активность и инициативность сотрудников в борьбе с коррупцией, эффективном предупреждении коррупционных ситуаций.

В конце мероприятия активным в данном направлении сотрудникам банка вручили

благодарственные грамоты. Информационная служба банка.

Услуги лицензированы.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Общество с ограниченной ответственностью

«ORTOPEDIYA REABILITASIYASI» объявляет конкурс

на назначение кандидата на должность директора.

2. Быть дисциплинированным, требовательным, принципи-

4. Иметь опыт работы на руководящей должности не менее

1. Режим работы с 9.00 до 18.00, понедельник - пятница (с 9.00

2. Трудовой договор оформляется согласно Трудовому кодексу.

Для участия в конкурсе кандидатам необходимо предоставить

• заявку на участие в конкурсе с перечнем предоставляемых

Документы на конкурс принимаются в течение 10 дней со дня

опубликования данного объявления. Документы можно отправить по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, 3-й тупик Садыка Азимова,

### Реклама



КОНСТИТУЦИЯ РЕСПУБЛИКИ **УЗБЕКИСТАН** 

THE CONSTITUTION OF THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN

**QUANT** 

С нами все просто и легко



Мобильное приложение

«QUANT»

ДЕНЬ

конституции

РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!

Перевод денег между картами Uzcard, Visa, Humo

Покупка валюты онлайн

Управление картами, депозитами и счетами онлайн







Телефон (+998 90) 110-02-58.

Требования к кандидатам:

Основные условия работы:

документов и контактной информацией;

• копию трудовой книжки;

до 15.00 в субботу).

следующие документы:

• копию ИНН.

1. Должен иметь высшее образование.

3. Быть моложе пенсионного возраста.

Заработная плата - согласно штатному расписанию.

• копию документа, удостоверяющего личность;

• копию документа о высшем образовании;



залог вашего **УСПЕХА** 



ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров Республики Узбекистан Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Главный редактор:

и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Редакция рукописи не рецензирует

Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Per. № 0005 or 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный,

формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1307. Заказ Г-1227. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Камалов Корректор: Л. Карабаева Дизайнер: Б. Эгамкулов

> НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-47-05





Время подписи - 23:30

123456